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Thema: Vollständige Induktion

Aufgabe 1 Zeigen Sie, dass folgende Ungleichungen gelten:

(a) 2n > n für alle n ∈ N0 (b) (a + b)n ≥ an + bn für a, b ≥ 0, n ∈ N

Aufgabe 2 Zeigen Sie, dass für n ∈ N eine n-elementige Menge genau 2n Teilmengen besitzt.

Aufgabe 3 (a) Zeigen Sie, dass für alle n ∈ N0 gilt

n∑
k=0

(−1)kk2 = (−1)n n(n + 1)
2

.

(b) Vermuten Sie eine Formel für
∑n

k=0(−1)kk und zeigen Sie sie dann induktiv.

Aufgabe 4 Zeigen Sie induktiv, dass für alle t > 0 und alle natürlichen Zahlen n ≥ 1 gilt:

tn − n t + n− 1 ≥ 0


